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ВВЕДЕНИЕ 
Частное образовательное учреждение дополнительного образования психолого-педагогического сопровождения  и  коррекции «Странник»  работает в Санкт-Петербурге с 2001 года, обеспечивая дополнительное образование детям с тяжелыми множественными нарушениями (ТМНР). В мастерских ЧОУ «Странник» занимаются более 20 детей и подростков.
Центр «Странник» реализует программу дополнительного образования «Мастерские для особенных детей», которая позволяет детям с ТМНР получить базовые навыки оформительского дела, работая и обучаясь в индивидуальном темпе, но находясь в группе сверстников и единомышленников. 
Педагоги ЧОУ «Странник» имеют не только профессиональное образование, но и творческий подход к обучению и общению с особыми обучающимися. Кроме педагогов для работы в мастерских привлекаются волонтеры и мастера, которые проводят мастер-классы по различным художественным направлениям и организуют выездные мероприятия. 

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗУЕМОГО ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В ЧОУ «СТРАННИК»

Программа воспитания ЧОУ «Странник» является стратегическим документом, определяющим ценностно-нормативную, методологическую, методическую и технологическую основу организации воспитательной деятельности, а также содержание, основные направления и формы воспитательной деятельности в ЧОУ «Странник»

Нормативно-правовой основой для разработки программы воспитания послужили: 
• Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; • Федеральный закон от 31.07.2020 No 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания»; 
• Концепция развития дополнительного образования, утверждённая Распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 г. No 1726-р; 
• Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная Распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 N 996-р.
В дополнительном образовании воспитание неразделимо с образовательным процессом. Единство учебно-воспитательного процесса определяется как целенаправленный процесс воспитания и обучения посредством реализации дополнительной общеобразовательной программы «Учебные мастерские для особенных детей». 
Часто обладая глубоким художественным чутьем и чувством прекрасного, дети с особыми образовательными потребностями не приобретают за период школьного обучения даже самых элементарных трудовых навыков, так как ограниченность их возможностей сильно обедняет спектр доступных им видов деятельности. Постепенно ребенок привыкает «ничего не мочь» и вырастает взрослый человек, осознающий себя инвалидом и ведущий себя как инвалид, а не как активный член общества. Получается, что с одной стороны, мы стремимся дать нашим особым детям равные возможности со всеми их сверстниками, а с другой стороны, невольно поддерживаем их ограниченность, не предоставляя им условий для активного, а самое главное, социально полезного труда.
Реализация программы позволяет создать условия для того, чтобы ребенок с интеллектуальной недостаточностью, с серьезными двигательными проблемами или выраженным аутичным поведением смог в будущем освоить какие-то виды оформительской деятельности. Это позволит повзрослевшим ученикам в будущем успешно трудиться в «защищенных творческих мастерских», принося пользу окружающим их людям и получая моральное удовольствие, а возможно и материальное вознаграждение за свой труд.
Во-первых, необходимо чтобы с ранних лет ребенок привыкал дарить результаты своего труда другим людям, причем не только близким, но и мало знакомым, но нуждающимся в поддержке. Выполняя бесплатный социальный заказ на оформление поздравительного плаката для ветеранов или создание творческих работ для интерьера социальной столовой, ребята осознают значимость своего труда. Вручая свои работы благодарным получателям такой социальной помощи, они испытывают гордость и впервые ощущают собственную значимость. В результате, приступая к следующим работам, изучая на учебных занятиях новые способы оформления и техники, ребята относятся к такой учебе с большей ответственностью, зная, что все полученные знания и навыки им нужно будет применить при выполнении следующего заказа. 

Во-вторых, чтобы каждый ребенок, несмотря на различные проблемы в своем развитии, смог найти для себя понравившиеся и доступные ему способы реализации в творчестве, необходимо подобрать такое оборудование и материалы, так организовать рабочие места и выбрать такие виды оформительской деятельности, которые нивелировали бы проблемы детей, делая любой творческий акт максимально простым в исполнении. 

И, наконец, в-третьих, в учебных мастерских необходимо детей многому научить, чтобы выросшим молодым людям было что применять в своей работе уже в сопровождаемых производственных творческих мастерских.
Среди личностных задач реализации программы «Учебные мастерские для особенных детей» можно выделить:

· Воспитание способности к систематическому труду;

· Воспитание способности к совместной работе над одним художественным произведением;

· Воспитание целеустремленности, желания добиваться наилучшего результата;
· Формирование представления о себе как о полезном члене общества. В большинстве случаев обучение по программам дополнительного образования художественно-эстетической направленности проводится с целью познакомиться с той или иной техникой, отработать конкретные приемы работы и т.д. Готовые работы в этом случае либо разбираются детьми домой, либо хранятся в самом учреждении. В нашей программе мы предусмотрели создание работы по социальному заказу. Когда ребята выполняют работу для кого-то другого, а потом торжественно вручают ее заказчикам, у них появляется понимание того, что они сделали полезное дело, кому-то помогли.  

· Формирование положительной оценки своих возможностей («я многое могу»);

· Формирование индивидуальной творческой позиции (через знакомство с работами художников, мастеров, с различными технологиями, через собственные попытки сделать что-то красивое и полезное для других, ребята формируют свой собственный «почерк», эстетический вкус);

· Преодоление внутренней убежденности ребенка с двигательными или иными нарушениями в том, что он «не умеет рисовать», то есть формирование стремления узнавать что-то новое и пробовать делать новое самостоятельно;

· Создание максимально комфортных для самовыражения условий, атмосферы принятия мнения и взглядов другого человека, что способствует получению учащимися радости и удовлетворения от самостоятельной работы.

· Обучение открыто заявлять о своих трудностях и просить помощи. Зачастую дети с ТМНР привыкают играть роль беспомощного ребенка, который не может сделать ничего самостоятельно, или же затрудняются сообщить о возникших проблемах (например, что им неудобно сидеть, не видно образец, в палитре нет нужного цвета и т.д.). В результате чаще всего все сводится к фразе «не могу». Задача педагога в этом случае – помочь ребенку понять свои трудности и вместе найти способ решения (ни в коем случае не делать за ребенка то, что при правильном сопровождении он может сделать сам).
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА, ОРГАНИЗУЕМОГО В ЧОУ «СТРАННИК»

Самоанализ осуществляется ежегодно с целью оценки результативности выполнения поставленных задач и выявления основных проблем воспитания в учреждении Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы, являются: 
- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к обучающимся, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс; 
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных - таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогами; 
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности; 
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития обучающихся, ориентирующий экспертов на понимание того, что личностное развитие — это результат как социального воспитания, так и стихийной социализации, и саморазвития детей. 
Основные направления самоанализа воспитательного процесса, организуемого в учреждении дополнительного образования: 

• системность воспитательной деятельности (наличие общих ключевых мероприятий, традиций, реализуемых интегрированных проектов и т.п.); 
• наличие положительной эмоциональной атмосферы обучения, способствующей оптимальному напряжению умственных и физических сил обучающихся; 
• открытость воспитательного и образовательного процессов в ЧОУ «Странник» общественности (наличие медиа пространства, социального партнёрства, организация социально значимой деятельности и др.); 
• освещение деятельности учреждения в СМИ;
• вовлечённость семьи в воспитательный процесс, наличие мероприятий с участием семьи; Итог самоанализа - фиксация результатов, выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, корректировка действий для получения последующих желаемых результатов.
