СВЕДЕНИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ,
в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в ЧОУ «Странник»


Создание условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся: - наличие в каждом учебном помещении аптечки для оказания первой помощи;
- прохождение всеми членами трудового коллектива периодических медицинских осмотров с внесением всех данных в медицинскую книжку;
- обеспечение питьевого режима обучающихся в обоих зданиях с помощью помпы с холодной водой;
- соответствие санитарного состояния учебных и вспомогательных помещений в двух зданиях санитарно-эпидемиологическим требованиям;
- выполнение мер противодействия распространению коронавирусной инфекции (COVID-19) в соответствии с постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 13.03.2020 No 121, распоряжением Комитета по образованию от 16.03.2020 No 726-р «О мерах по противодействию распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (размещены материалы о мерах по профилактике гриппа, ОРВИ и коронавирусной инфекции COVID-19  в холлах, на входной зоне установлены автоматические сенсорные дозаторы с антисептиком для обработки рук, в учебных кабинетах установлены рециркуляторы для очистки и обеззараживания воздуха, на входной зоне всем сотрудникам, обучающимся и посетителям проводится термометрия бесконтактным инфракрасным термометром, введен и сохраняется масочный режим, проводится ежедневная влажная уборка, ежедневное обеззараживание и проветривание, генеральная уборка кабинетов, туалетов, в соответствии с утвержденными графиками;
- соблюдение в помещениях обоих зданий теплового режима в удовлетворительном состоянии;

- ежегодное заключение договоров с подрядными организациями на обслуживание зданий для обеспечения бесперебойной работы учреждения, обеспечение инженерных систем жизнеобеспечения зданий в исправном состоянии;
- регулярное сквозное проветривание учебных помещений до начала учебных занятий и после их окончания;

- Оба здания оснащены средствами пожаротушения;

- доступ в здание возможен через КПП (по адресу Набережная обводного канала, 223),здание по адресу Английский проспект 25 имеет отдельный вход;

- Вся мебель и иное оборудование в учебных кабинетах приспособлены для обучающихся с различными особенностями здоровья. Кроме того, во всех кабинетах есть возможность индивидуально настроить освещение.
